

我想对你说

沧州市公安局运河分局治安大队大队长 田斌

我想对自己说:你的青春荡气回肠

开栏话:

2022年,全市公安机关广大民(辅)警不忘初心、尽职尽责,甘于奉献、不怕牺牲,守护狮城和百姓的平安。他们心中,有对党的忠诚,对亲人的愧疚,还有对群众的牵挂……他们心中,有千言万语想说出来。即日起,本报与沧州市公安局联合推出“我想对你说”栏目,听广大民(辅)警说说他们的心里话。

嗨,你最近好吗?换了新的岗位,工作更繁重了吧?

你还在纳闷,曾经的“拼命三郎”怎么就力不从心了,却猛然发现,从刑警队到派出所,再到治安大队,你已经参加公安工作20年了。时间真是个很奇妙的东西,不禁让人感叹时光飞逝。

公安工作讲究“传帮带”,老民警带新民警,就像老师教学生,更像师傅带徒弟。你不知道曾经的稚嫩是否已经成熟,曾经的执拗是否已经释然,但你始终知道,不管你曾带过多少徒弟,现在和以后的你仍然是徒弟。

职业本没有高低贵贱之分,但你觉得,有些职业更容易和崇高联系起来。比如军人,比如老师,比如医生,比如警察。你说,自己要做一名合格的警察。但是,做一名合格的警察,特别是基层警察,真的不容易。面对邪恶,你要有正气;面对群

众,你要有儒气;面对歹徒,你要有勇气;面对地痞,你要有“霸气”。

从警20年来,你抓获过持枪的歹徒,也调解过邻里纠纷;写过先进报告,也念过检讨材料;曾收到过受群众送来的锦旗,也受过被恶意投诉的委屈。现在的你相比刚参加工作的你,没有了曾经的青春,却有着一样的热血和初心。

虽然你总是感慨:从天明到天黑,忙忙碌碌就是一天;从年初到年尾,奔奔波波就是一年。但你知道,疲惫不堪是为了一家老小,奋力前行是为了理想信念。

繁忙会带来焦虑,焦虑会带来疑惑,但你不担心,因为疑惑之后还会有顿悟。是啊,为工作你走过最远的路,也熬过最长的夜,体验过艰辛,也享受过荣誉。将来你一定坦然地说:我的青春没有迷茫,更多的是荡气回肠。



田斌在辖区走访

青县公安局马厂派出所代理教导员 任军

我想对妻子说:谢谢你,对不起,勿挂念



任军(右一)审讯嫌疑人

“独在异乡守平安,巴州夜月万家圆。清州孩儿仍惦念,万家灯火我一盏。”外出执行任务已一月有余,我心里始终牵挂的是你和家人。

目前,我已经逐渐适应了新的工作环境,也在慢慢融入新的工作集体。我和身边的同事团结一心,互帮互助,能够出色完成各项工作任务,并且在工作中学到了很多新知识,提升了工作能力。在新的工作岗位上,我得到了领导和同事的一致认可。老婆,我想对你

说“勿挂念”。

我在外地执行任务,长时间不能回家,没法顾家。为了支持我的工作,你一个人担起了家庭的责任。孩子年幼,母亲体弱多病,都需要你精心照料。你毫无怨言,把家照顾得很好。你每天忙得身心俱疲,我深知你的心酸和不易,深知你的辛苦。我离家在外,你时时刻刻都在担心惦念,却又不主动问我,怕影响我的工作。我一定会圆满完成任务,让你放心,让家里人放心。

深深的歉意难以用言语表达,我只想对你说一声“对不起”。作为一名人民警察,把国家和群众放在首位,是我的使命担当。在国家和人民需要我时,我只能选择义无反顾、冲锋在前。

每次通话,听到你说那句“放心吧,有我呢”,我心里都是满满的愧疚和感激。老婆,我想对你说“谢谢你”,谢谢你做我坚强的后盾,谢谢你在背后默默地付出。

孟村公安局禁毒大队大队长 张名战

我想对他们说: 切莫非法种植罂粟



张名战(左一)正在铲除罂粟

我有心里话想对一些农村的老人说。他们都喜欢种植罂粟用于欣赏,殊不知他们正在违法犯罪的边缘游走。

每年5月,是罂粟花盛开的季节。此时,也是禁毒民警最忙碌的一段时间,我们会深入村庄,寻找并铲除毒株。每每看着种植罂粟的老人那朴实的面庞和无助的眼神,我的内心都有一些触动:

宣传禁毒知识任重道远。每次遇到这种情况,我们都会耐心地解释、介绍罂粟对人的危害和对社会的危害。老人们也明事理,往往主动帮忙铲除罂粟。

在这些老人眼中,他们种植的罂粟可能就是一种植物、一种花,他们并没有认识到它的危害。

近年来,毒品就像一头张开口盆大口的怪兽,诱惑

众多年轻人深陷其中。吸毒次数越多,毒瘾越大,精神就会堕落得越深。慢慢的,吸毒者会完全丧失事业心和责任感,更谈不上什么理想、道德,严重者还会出现严重的幻想,继而危害社会治安,甚至有的吸毒者还会因此丧命。

古往今来,吸毒导致家破人亡、妻离子散的事例比比皆是。大家一定要切记:不要非法种植罂粟!

沧州市公安局经济开发区分局辅警 蔡晓洋

我想对大家说: 春节临近,守好“钱袋子”

2022年8月的一天,辖区一名居民遭遇网购退款诈骗。受害人按照骗子的指示操作,在某手机APP上贷款5万余元转给了对方。

网络的发达给我们带来了便利,同时也催生出一系列犯罪活动。2022年,又有很多群众遭遇了各式各样的电信网络诈骗。虽然骗子的诈骗手法让人防不胜防,但是我相信,只要提高防范意识,不轻信、不转账、不贪小利,就绝不会给诈骗分子可乘之机。

近年来,高发的电信诈骗案件类型主要是“刷单返利”诈骗、虚假投资理财诈骗、虚假网络贷款诈骗以及冒充客服进行诈骗。其实,仔细观察不难看出,这几类诈骗手法大同小异,骗子都是抓住受害人贪图小便宜的心理,用小额赔偿或者收益,一步步引诱受害人掉入他们设置好的陷阱。

在这里,我想对大家说,春节临近,一定守好“钱袋子”。把“国家反诈中心”APP安装到手机上,把APP里面的来电预警、短信预警功能都打开。要提高防范意识,不轻信来历不明的电话和信息,不随便点击手机短信中的不明链接,不轻信花言巧语,



蔡晓洋正查询信息

不向陌生人汇款、转账。一定不要贪图小利,须知天上没有掉馅饼的好事。另外,一旦发现自己上当受骗,要立即向公安机关报案,以便公安机关及时开展侦查,最大限度帮您挽回经济损失。

本版稿件均由本报记者张楠采写